



Двенадцатое заседание Общественного совета



14 декабря 2012 года состоялось двенадцатое заседание Общественного совета при Следственном управлении по Пензенской области, на котором рассматривался вопрос о проблемах молодежного экстремизма.

В заседании приняли участие руководитель следственного управления Трошин О.А., председатель Общественного совета ректор Пензенского государственного университета Волчихин В.И., члены общественного совета (представители бизнеса, ветераны правоохранительных органов, общественных организаций, духовенства и СМИ).

В своем выступлении руководитель отдела процессуального контроля Фомин В.В. отметил, что экстремизм в самом широком смысле принято определять как приверженность к крайним взглядам, мерам, где крайний – это чрезвычайный, радикальный, превосходящий обычную меру, не такой, как обычно, исключительный, не предусмотренный обычным положением дел, вызванный исключительными обстоятельствами, максимальный.

За истекший период 2012 года в следственные органы Следственного управления по Пензенской области поступило 9 сообщений о совершении преступлений экстремистской направленности, в тоже время, уголовные дела данной категории не возбуждались.

Всего с момента создания органов Следственного комитета России, то есть с 07 сентября 2007 года по настоящее время, органами Следственного управления по Пензенской области возбуждено 4 уголовных дела экстремисткой направленности, которые впоследствии были



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

направлены в суд для рассмотрения по существу.

В качестве примера можно привести уголовное дело, находившееся в производстве отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления, возбужденное 30 марта 2010 года по признакам состава преступления, предусмотренного ст.282.1 УК РФ, по факту организации и деятельности на территории г. Пензы экстремистского сообщества – автономной группы «Русское освободительное движение», участники которой в период с января 2009 года по март 2010 года совершили ряд преступлений экстремистской направленности, а именно: поджог здания отдела милиции №4 УВД по г. Пензе, причинение путем взрыва повреждений зданию телерадиоканала «Экспресс» и иные.

В ходе расследования было установлено, что к совершению указанных преступлений причастны молодые жители г. Пензы – Илья Петров и Александр Лоскутов.

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области доказательства были признаны судом достаточными для вынесения приговора 19-летнему Илье Петрову, признанному виновным в совершении преступлений экстремистской направленности.

Следствием и судом установлено, что в 2009-2010 годы Петров, действуя по мотивам политической ненависти и вражды, с целью разрушения существующей системы власти, испытывая неприязнь к представителям власти, совершил ряд преступлений экстремистской направленности.

Необходимо отметить, что Следственное управление считает работу по организации уголовного преследования и контролю за проведением проверочных мероприятий по сообщениям о преступлениях экстремистской направленности приоритетным направлением своей деятельности, в связи с чем, для осуществления полного контроля за ходом рассмотрения материалов проверок и расследованием уголовных дел данной категории указанные преступления выделены в отдельный предмет, осуществляется контроль за законностью принимаемых решений, проводится ежедневный мониторинг материалов проверок и уголовных дел указанной категории.

В заключении выступления Фомин В.В. отметил, что несмотря на то что существует множество субъективных факторов генезиса молодежного экстремизма (тесно связанных со спецификой молодого поколения), было бы несправедливо видеть корень зла только в молодежи. Как социально-демографическая группа она является частью общества и по-своему отражает своеобразие каждого этапа его развития. Поэтому для успешного противодействия молодежному экстремизму следует, прежде всего, четко отличать его причины, коренящиеся в несовершенстве самого общества, в недостатках государственной молодежной политики от форм его проявления, имеющих социально-групповую специфику.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

Далее слово было предоставлено руководителю молодёжного движения «Наши» Лебедеву И.А., который акцентировал внимание на социальной пропаганде, которая способна улучшить ситуацию, потому что подростки достаточно легко попадают под пагубное влияние и не правильно принимают некоторые мысли и положения. Грамотная социальная реклама и разъяснительная работа в СМИ могли бы немного сгладить острые углы.

Кроме того, И.А. Лебедев упомянул про влияние на сегодняшний день Интернета, так как он является для молодежи достаточно серьезным инструментом на влияние сознание и формирование ценностей у молодого поколения. Сегодня Интернет является основой получения информации и недавно введенная мера по ужесточению контроля за деятельностью тех или иных сайтов, которые можно посетить с домашнего или школьного компьютера, а также с мобильного телефона, недостаточно эффективна.

По итогам рассмотрения вопроса, вынесенного на повестку дня заседания Общественного совета при Следственном управлении по Пензенской области, было принято решение, с учетом предложений членов Общественного совета подготовить и направить письмо в региональное Законодательное собрание и Правительство области о целесообразности разработки программы трудового воспитания молодежи.

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/850600/item/850611>